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INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

Al Ministro dell'Interno - Per sapere - premesso che:
– il Governo negli ultimi anni ha destinato risorse significative al rafforzamento degli organici e delle
dotazioni delle Forze di Polizia, con attenzione alla sicurezza nazionale e territoriale;
– sono attivi a livello nazionale strumenti di housing support tramite immobili demaniali, foresterie o
convenzioni, ma con disponibilità molto variabile tra territori;
– in Trentino, in particolare a Trento e Rovereto, i sindacati tra cui SIAP hanno segnalato una grave
carenza di alloggi e soluzioni abitative accessibili per il personale neo‐assegnato, con impatto sulla
permanenza degli agenti e sulla continuità operativa;
– nella provincia di Bolzano il costo della vita e degli alloggi è tra i più alti d’Italia, come denunciato
pubblicamente  dalle  organizzazioni  sindacali  SAP,  che  hanno  rilevato  come  molti  agenti  –  in
particolare  giovani  –  siano  costretti  a  lasciare  la  provincia,  parlando  di  rischio  “estinzione”  della
presenza  della  Polizia  nel  medio  periodo;
–  la  permanenza degli  operatori  sul  territorio  regionale  risulta  determinante  per  garantire  stabilità
degli  organici,  tempestività  nelle  risposte  di  sicurezza  e  radicamento  istituzionale;
– nel territorio regionale è presente inoltre a Moena un polo specialistico alpino e sede delle Fiamme
Oro, dedicato alla formazione in ambiente montano, struttura di eccellenza ma non sostitutiva di un
polo formativo ordinario;
–  appare  dunque  strategico,  per  il  riequilibrio  del  Nord‐Est  e  l’efficienza  organizzativa,  valutare  l’
istituzione  di  una  scuola  o  polo  formativo  stabile  della  Polizia  di  Stato  a  Rovereto,  anche  in
considerazione  della  posizione  baricentrica  e  della  potenziale  disponibilità  di  spazi  e  collegamenti
lungo  l’asse  Brennero–Verona;
si chiede di sapere:

    1.   se il  Ministero stia  valutando il  rafforzamento delle  misure di  housing per  il  personale della
Polizia  di  Stato,  con  priorità  ai  territori  caratterizzati  da  forte  pressione  abitativa  come  Trento  e
Bolzano;
    2.   se  intenda  attivare,  anche  tramite  intese  con  le  autonomie  locali,  progetti  sperimentali  di
foresteria  o  alloggi  a  canone  calmierato  per  agenti  neo‐assegnati  in  Trentino‐Alto  Adige;
    3.  se siano allo studio convenzioni con ATER/IPES, enti pubblici,  privati o strutture ricettive per
ampliare l’offerta abitativa dedicata;
    4.  quante e quali siano, su base nazionale, le aree che presentano analoghe criticità relative alla
carenza di alloggi per il personale delle Forze di Polizia, con indicazione delle iniziative già adottate o
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in corso;
    5.   se  non  ritenga  opportuno  valutare  un  intervento  normativo  o  finanziario  per  favorire  la
permanenza  dei  giovani  agenti  nelle  sedi  di  assegnazione;
    6.   se  il  Ministero  intenda valutare,  con apposita  programmazione,  l’istituzione di  una scuola  o
polo formativo stabile della Polizia di Stato a Rovereto, in sinergia con il polo specialistico alpino di
Moena e in coerenza con la necessità di rafforzare la presenza dello Stato nel Nord‐Est.

On. ALESSIA AMBROSI
Presentatore
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